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Σήµερα παρουσιάστηκαν σε ειδική συνέντευξη τύπου τα αποτελέσµατα πανευρωπαϊκής έρευνας
ασθενών και των ανθρώπων που τους συµπαραστέκονται (φροντιστές), τα οποία αποκαλύπτουν
όχι µόνο τις προσωπικές, αλλά και τις κοινωνικοοικονοµικές επιπτώσεις του προχωρηµένου
καρκίνου του µαστού. Η έρευνα, η οποία διεξήχθη σε εννέα ευρωπαϊκές χώρες, συµπεριλαµβα-
νοµένης και της Ελλάδας, συµπεριέλαβε 300 ασθενείς και φροντιστές µε στόχο να ενισχύσει την
κατανόηση και την ευαισθητοποίηση του κοινού για τη νόσο, ώστε να βελτιωθεί η περίθαλψη και
η στήριξη που παρέχεται σε αυτή τη συχνά ‘αόρατη’ για τους πολλούς οµάδα γυναικών.

Σύµφωνα µε την έρευνα, οι περισσότερες από τις µισές γυναίκες µε προχωρηµένο καρκίνο του
µαστού αισθάνονται ότι η κοινωνία έχει αρνητική αντίληψη γι’ αυτές, ενώ 37% δήλωσαν πως
έχουν χάσει την αυτοπεποίθησή τους ή την αίσθηση της προσωπικής τους ταυτότητας µετά τη
διάγνωση της νόσου. Σηµαντικός είναι ο αντίκτυπος στην εργασιακή ζωή των ασθενών, καθώς
επίσης και στην ικανότητά τους να συνεισφέρουν στην οικογένεια και την κοινωνία, η οποία
µειώνεται σηµαντικά. Η συντριπτική πλειοψηφία των γυναικών αναφέρουν την ποιότητα ζωής ως
τον τοµέα µε τα µεγαλύτερα περιθώρια βελτίωσης, ενώ σηµαντικές παράµετροι θεωρούνται
επίσης η πρόσβαση στη θεραπεία, καθώς και η πρόσβαση και επικοινωνία µε τους επαγγελµατίες
υγείας.

«Ως θεράποντες ιατροί, οφείλουµε να αναγνωρίσουµε τους φόβους, τις αγωνίες και την
αποµόνωση που αισθάνονται οι γυναίκες µε προχωρηµένο καρκίνο του µαστού, ώστε να µπορούµε
να τις καθησυχάζουµε και να τις δίνουµε ελπίδα για να µπορέσουν να αντιµετωπίσουν τη νόσο
τους. Ο χρόνος που αφιερώνεται για να ακούσουµε τις ασθενείς µας µπορεί να είναι εξίσου
σηµαντικός µε το χρόνο που αφιερώνουµε για να τους περιγράψουµε τις διάφορες διαθέσιµες
θεραπευτικές προσεγγίσεις,» σχολίασε ο κ. Κωνσταντίνος Παπαζήσης, ογκολόγος-παθολόγος,
Γενική Κλινική Euromedica, Θεσσαλονίκη.

«Αναγνωρίζουµε τις συνεχώς αυξανόµενες ανάγκες των ασθενών µε µεταστατικό καρκίνο
µαστού για ενηµέρωση, καθώς και την αίσθηση αποµόνωσης και στίγµατος που βιώνουν,» δήλωσε
η κ. Κλεοπάτρα Γαβριηλίδου, Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Γυναικών µε Καρκίνο Μαστού
“Α λµα Ζωής”. «Για να ανταποκριθούµε σε αυτές τις ανάγκες, ξεκινήσαµε το 2012 τη δράση
ενηµέρωσης για το µεταστατικό καρκίνο µαστού “Αγωνίζοµαι”. Συγκεκριµένα, η δράση
πλαισιώνεται από τη δηµιουργία τριών ειδικών εντύπων καθώς και τη δηµιουργία της
ιστοσελίδας αgonizomai.gr που θα αποτελεί µια συνεχή πηγή έγκυρης ενηµέρωση για την
µεταστατική νόσο, ενώ στόχο έχει την άρση των προκαταλήψεων που την περιβάλλουν και τη
δηµιουργία ενός διαύλου επικοινωνίας µεταξύ των ασθενών».

Η έρευνα, σε γυναίκες µε προχωρηµένο καρκίνο του µαστού, αποτελεί µέρος της πανευρωπαϊκής
εκστρατείας ενηµέρωσης «Here & Now» για τον προχωρηµένο καρκίνο του µαστού, η οποία
σχεδιάστηκε για την καλύτερη κατανόηση της νόσου και της συµβολής των γυναικών άνω των
50 ετών στην κοινωνία. Η καµπάνια είναι µία πρωτοβουλία του Τµήµατος Ογκολογίας της
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φαρµακευτικής εταιρείας Novartis και υποστηρίζεται από οµάδα εµπειρογνωµόνων από τον χώρο
της ογκολογίας. «Για περισσότερο από δύο δεκαετίες, η Novartis έχει συµβάλλει σηµαντικά στην
θεραπευτική αντιµετώπιση των ασθενών µε καρκίνο του µαστού. Δέσµευσή µας είναι να
συνεργαζόµαστε στενά µε Συλλόγους Ασθενών, έτσι ώστε να κατανοούµε και να
ανταποκρινόµαστε καλύτερα στις ανάγκες των ασθενών. Η συγκεκριµένη εκστρατεία αποτελεί
παράδειγµα µιας τέτοιας συνεργασίας για την οποία είµαστε περήφανοι,» δήλωσε ο κ. Στάθης
Λιβανός, Γενικός Διευθυντής του Τµήµατος Ογκολογίας της Novartis.

Στο πλαίσιο της καµπάνιας, εγκαινιάσθηκε στο Gazarte η πρωτοποριακή οπτικοακουστική
εγκατάσταση µε τίτλο «I am not the cancer», των διακεκριµένων καλλιτεχνών John Wynne και Tim
Wainwright, η οποία αποκαλύπτει πραγµατικές εµπειρίες από την ζωή γυναικών µε προχωρηµένο
καρκίνο του µαστού και τις ανείπωτες, µέχρι τώρα, ιστορίες τους.

«Δηµιουργήσαµε ένα περιβάλλον για να ενθαρρύνουµε τις γυναίκες να µιλήσουν άµεσα για το τι
θεωρούν πιο σηµαντικό, αντί να αναζητήσουµε απαντήσεις που θα απεικονίζουν συγκεκριµένα
θέµατα. Υπάρχουν βέβαια κοινές εµπειρίες µεταξύ των γυναικών µε προχωρηµένο καρκίνο του
µαστού, αλλά µείναµε έκπληκτοι από το πόσο διαφορετικά αντιµετωπίζει η καθεµιά τη νόσο»,
δήλωσε ο John Wynne και πρόσθεσε: «Το έργο προσφέρει µια σύντοµη, αλλά πολύ οικεία µατιά στις
σωµατικές, συναισθηµατικές και πρακτικές επιπτώσεις της νόσου για τις γυναίκες που ζουν µε
προχωρηµένο καρκίνο του µαστού».

Την εγκατάσταση πλαισιώνει έκθεση µε θέµα «10 Ελληνίδες Εικαστικοί Αφουγκράζονται», όπου 10
σηµαντικές Ελληνίδες εικαστικοί µιλούν για µια γυναικεία υπόθεση που µας αφορά όλους και για
µια περιπέτεια ζωής που συνεχίζεται. Την έκθεση επιµελείται η Iρις Κρητικού.

Η έκθεση θα είναι ανοιχτή στο κοινό από την Παρασκευή 29 Νοεµβρίου έως την Κυριακή 1
Δεκεµβρίου, 2013, στο Gazarte, Βουτάδων 32 - 34 (Σταθµός Κεραµεικού), 2ος όροφος (Παρ/Σαβ
11.00 π.µ. – 10.00 µ.µ., Κυρ 11.00 π.µ. – 6.00 µ.µ.). Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Ο προχωρηµένος καρκίνος του µαστού

Ο καρκίνος του µαστού αποτελεί την πιο συνηθισµένη µορφή καρκίνου στις γυναίκες, σε
παγκόσµιο επίπεδο, υπεύθυνος για το 23% όλων των νέων περιστατικών καρκίνου. Το 30% των
γυναικών µε πρώιµη νόσο αναπτύσσουν προχωρηµένο καρκίνο του µαστού. Δεν υπάρχει ίαση για
το προχωρηµένο στάδιο της νόσου και συνεπώς, οι στόχοι της θεραπείας εστιάζονται κυρίως
στη διαχείριση των συµπτωµάτων, την καθυστέρηση της εξέλιξης της νόσου και την παράταση
του συνολικού χρόνου επιβίωσης, χωρίς να επηρεάζεται αρνητικά η ποιότητα ζωής. Παρά την
πρόοδο που έχει σηµειωθεί τις τελευταίες δεκαετίες, το σηµερινό τοπίο στη θεραπεία του
προχωρηµένου καρκίνου του µαστού αποτελεί πρόκληση.

Η έρευνα

Η έρευνα διεξήχθη από ανεξάρτητη παγκόσµια εταιρεία ερευνών αγοράς, την Insight Research,
µεταξύ Νοεµβρίου 2012 και Ιουλίου 2013. Η έρευνα διερεύνησε την επίπτωση του προχωρηµένου
καρκίνου του µαστού σε ασθενείς και φροντιστές σε εννέα ευρωπαϊκές χώρες: Γαλλία, Ιταλία,
Ισπανία, Ολλανδία, Ελλάδα, Αυστρία, Πολωνία, Δανία και Σουηδία. Στην έρευνα συµµετείχαν 158
ασθενείς και 146 φροντιστές.

Η καµπάνια «Here & Now»

Η καµπάνια «Here & Now» είναι µια ιδιαίτερη πανευρωπαϊκή εκστρατεία ενηµέρωσης για τον
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προχωρηµένο καρκίνο του µαστού, που υλοποιείται µε πρωτοβουλία του Τµήµατος
Ογκολογίας της Novartis και υποστηρίζεται από ειδικούς του χώρου
Η καµπάνια στοχεύει στη βελτίωση της κατανόησης των ανικανοποίητων κοινωνικών και
ψυχολογικών αναγκών των γυναικών µε προχωρηµένο καρκίνο του µαστού, ώστε να
συµβάλει εν τέλει στη βελτίωση της υποστήριξης και περίθαλψης τους στην Ευρώπη
Διερευνά τον αντίκτυπο του προχωρηµένου καρκίνου του µαστού σε προσωπικό και
κοινωνικό επίπεδο, εστιάζοντας στο σηµαντικό ρόλο που παίζουν αυτές οι γυναίκες σε µια
κοινότητα, σε µια χώρα και σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Source URL: https://prod1.novartis.com/gr-el/news/media-releases/new-eu-wide-survey-on-women-with-
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